

Государственное бюджетное дошкольное образовательное  
учреждение  
детский сад № 17 комбинированного вида  
Московского района Санкт-Петербурга

ЖИВОТНЫЕ СЕВЕРА

Автор презентации:

**Логинова Виктория Викторовна**

Воспитатель

Санкт-Петербург

2018

# ***Животные Севера России***





### **Северный олень.**

Крупный зверь с небольшими конечностями и удлинённым телом. Красивая грива образуется из волос на шее. Самки, как и самцы имеют рога. Живет в стаде из одного самца и 3-13 самок. Кочует в поисках корма и хорошо плавает. Питается лишайниками, побегами и травой.



В Красной книге России свое место занял овцебык – самое крупное и древнее копытное Арктики, ровесник мамонта. Это травоядное животное неприхотливо в пище, а длинная теплая шерсть надежно защищает от холода, поэтому оно великолепно чувствует себя в северных суровых условиях.



Самым ярким обитателем Севера является белый медведь. Данное животное очень мощное, покрыто густой шерстью. У белого медведя огромные лапы с острыми когтями, которые позволяют успешно охотиться и ловить рыбу. Белый медведь может жить до 45 лет и ежегодно приносить потомство. Маленькие особи только через пару лет могут приступить к самостоятельной жизнедеятельности в виду сурового климата и сложностей с добычей пищи.





### **Песец.**

Полярная лисица или песец — единственный представитель своего рода, бывает голубой или белый. Песец — единственный хищник, заселивший всю тундру Северного полушария, водится даже на Северном полюсе! Живет недалеко от воды, выкапывая нору в каменистом грунте, а зимой в норе из снега. Всеядный



### **Горноста́й.**

Это небольшой зверек на коротких лапах и треугольной головой, походит на маленькую ласку. Зимой белого цвета шерстка, а летом буровато-желтого, ну а кончик хвоста всегда черный. В помете 4-9 детенышей, растит их самка. Питаются в основном грызунами, бывает, что и рыбой.





Полярный волк обитает в пределах островной и континентальной части Арктики. Его можно встретить на крайнем севере Канады и Гренландии, а также на Чукотке и на Аляске. Этот полярный хищник выглядит, как и многие волки. Однако отличается от своих сородичей густым белым с рыжеватым оттенком мехом и пушистым как у лисы хвостом. Такой окрас дает ему возможность быть незаметным среди вечных снегов и легко подкрадываться к добыче. Полярный волк – довольно крупный зверь. В отличие от своих южных собратьев, полярные волки не отличаются привередливостью в еде. Поэтому они питаются всем, что можно поймать. Главной добычей полярных волков являются северные олени и овцебыки. Однако не всегда охота на этих животных бывает успешной. Поэтому приходится довольствоваться более мелкими обитателями Арктики. Живут и охотятся полярные волки стаями, в которых соблюдается строгая иерархия, и каждый член стаи знает свое место. Полярные волки очень выносливы.



## **Морж.**

Это одни из самых крупных ластоногих, а их клыки похожи на бивни. Волосняной покров очень редкий, вес достигает 1.5 тонны. Питаются моллюсками, раздавливая их щечными зубами, а осколки отрывает. Летом они образуют береговые лежбища, а зимой обитают на ледяных полях. Единственным врагом является касатка, от нее спасаются выбираясь на берег.





**Морской лев.**

Сивуч - самый крупный вид ушастых тюленей. Покрывают мехом, окрас которого меняется в зависимости от возраста и пола. Морда тупая с вздернутым носом. Питаются моллюсками и морской рыбой, погружаясь за ней на глубину. А самцы могут охотиться и на детенышей морских котиков.





## Отряд китообразных



## Нарвал.

Из отряда китообразных, которые обитают в Арктике, большее внимание привлекает нарвал, обладающий длинным рогом, торчащим из ротовой полости. Этот трехметровый рог весит около 10 кг и является обычным зубом. Никакого дискомфорта животному этот зуб не приносит, а вот для чего он ему необходим? Они живут среди льдов в разводьях, а если они замерзают, самцы пробивают отверстия, через которое дышит все стадо. Хвост их напоминает якорь, а окрас тела светлый. Питаются палтусом, сайкой, треской, за добычей могут нырять на глубину до километра. Они занесены в Красную книгу, в мире их всего 50 тысяч.









**Синий кит.**

Это самое большое животное планеты, его размеры достигают 30 метров, а вес 160 тонн. Пускает фонтан до 9 метров. Питается кит крилем, рачками и мелкой рыбой. Сейчас принимаются меры по охране, так как его численность не превышает 10 тыс.



Вместо клыка природа выделила этому животному большой ус и громадный язык, которым он достает мелких рачков, застрявших в бесчисленных пластинках китового уса. Несмотря на внушительные размеры, киты абсолютно безобидны и миролюбивы.